LaboratOriumi gyakorlat
(l.a; I.b ¢és a 111, kategoria)

Feladat: Szaimidkszesz ammonia-tartalmanak meghatarozasa

Mivel az ammonia az oldatbél kénnyen elillan, ezért a vizsgélatot ﬁgy
végezziik, hogy az ammonia-oldatot feleslegben szamitott sosav meérd-
oldatba mérjiik be, és a sosav feleslegét natrium-hidroxid méréoldattal
titraljuk vissza.

Utmutaté a meghatarozashoz:

Az ammonia-oldatbol pontosan 7, 0000 g-ot mértiink ki csiszolt dugoval
ellatott méredénybe, majd 100 cm’-es mérélombikba mostuk at. Jelre
toltés és homogemzalas utan ebbdl a torzsoldatbol a te 100 cm’-es méré-
lombikodba 8 cm’-t mértiink ki. Toltsd jelre a 100 cm’-es mérélombikot
desztillalt wzzel és homogenizald a tartalmat. Titralé lombikokba mérj
be 10-10 cm® 0,1985 mol/dm’ pontos koncentracidji sosav mérdoldatot.
Ehhez adjad az altalad elkészitett torzsoldat 10-10 cm’-es részleteit és 3-
4 csepp metilvords indikatort. A sésav mérdoldat feleslegét titrald vissza
20,0983 mol/dm® pontos koncentracioji NaOH mérdoldattal.

I. ird fel a meghatarozas alapjat képezo reakcioegyenieteket!
Reakcio egyenletek:

2. Szamold ki a mérési eredményekbdl a tablazatban kért adatokat!

3. Toltsd ki az alabbi tablazatot!

A NaOH méréoldat atlagfogyasa analitikai pontossaggal

A titralassal kapott NH; mennyisége (mg)

A mérélombikodban 1évé NH; mennyisége (mg)

Az altalunk kiadott torzsoldat 1 cm’-ében 1évé NH; mennyi-
sége (mg)

Az altalunk bemeért (7 g-nyi) szalmiakszesz NH; tartalma (g)

A szalmiakszesz ammoniatartalma tomeg%-ban

Relativ atomtomegek: A(H) = 1; A(N)=14; A(O)=16; A(Na)=23;
A(CDH)=35,5




